

江苏2017年第二阶段高招咨询会举行

# 专家建议:高职专科志愿多填几所院校

今年,江苏本一、本二批次考生的志愿满足率提高,这意味着落到专科批次的高分考生减少,同时,今年江苏高三考生总数减少,平行院校志愿数增加,这让高职(专科)院校的投档线的走势变得扑朔迷离。7月23日在江苏省2017年第二阶段高招咨询会中,有高职院校高招专家建议,考生可以多填几所心仪的院校冲一冲。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤 舒越



咨询会吸引了不少学生和家长前来  
现代快报/ZAKER南京记者 徐洋 摄

## 滑档情况减少,来咨询的考生少了

“今年是我从事高招工作以来,咨询人数最少的一届。”无锡一所职业学院的招办老师表示,今年江苏参加高考的人数明显减少,本二本三合并招生,对某些高职院校的招生冲击还是比较大的。

在与家长和考生交流过程中,有些人直接表示如果分数够不上最想上的专业,就选择出国读书。

南京工业职业技术学院招生老师介绍,针对不同分数段的考生,他们会做出不同的志愿填报指导。比如成绩在本二省控线左右的考生,学校会推荐高职本科分段培养项目;如果成绩在260分以上,可以考虑填报普通类批次;成绩再往下的考生,建议考虑中外合作办学。

“感觉今年滑档的情况明显减少了,几乎没见到有什么高分考生。”钟山职业技术学院招办韩老师说,一来今年高考生源减少,二来本二本三招生批次合并,三来志愿填报学校由5所变成8所,因此学生被录取的几率变大,滑档自然就少了。

韩老师表示,高分考生减少,对与学校合作的企业来说,他们更安心了。“以往招进来的高分考生,一心要专升本。最后阶段进入企业实习时,因为忙着各种考试,做事反而没有正常进校的学生认真,企业更偏爱那些扎实肯干的学生。”

南京工业职业技术学院招就处副处长李子强建议,鉴于今年平行院校志愿增加,而高分考生又比往年少,所以高职(专科)志愿可大胆填报,多填几所院校作为冲一冲的志愿。

## 放弃省外本二,选省内高职“3+2”

上午的高招咨询会现场,家长王先生带着孩子在南京某高职院校的展位前咨询后,一脸纠结。站在他一旁的考生小刘是理科生,高考成绩是278分,超出省控线9分。此前本二批次投档,小姑娘填报的全是省内高校的志愿,结果因为分数低,均被退档。“本二征平的学校估计大部分都是偏远地区的,我们还是想在省内读。”

南京工业职业技术学院一位现场咨询的老师表示,今年有不少本二线考生因为地域的原因,放弃本二批次高校的录取。“上午还有两个300多分的考生来咨询,其中一个是女生,本二填报的全部是省内高校,但均没有进档,不过她还是想读本科,所以来咨询省内高职本科分段培养的‘3+2’项目。”

的考生来咨询,其中一个女生,本二填报的全部是省内高校,但均没有进档,不过她还是想读本科,所以来咨询省内高职本科分段培养的‘3+2’项目。”

江苏经贸职业技术学院副院长王志凤也遇到了不少类似情况。上午,有几个290多分的考生特意来咨询金融学专业的“3+2”项目,因为该项目在专科学习结束后,通过考核可以升入金陵科技学院就读本科。

## 就业热门专业比本科更有吸引力

不过,也有部分考生更注重未来的就业,所以放弃本科。南京九中的文科考生小沈,高考考了268分,“填报志愿我可能会考虑自己的兴趣,如果觉得太枯燥的话,学不好,将来还是不适用。”小沈说,高中时,自己的物理成绩还不错,所以想关注机械、飞机修理方面的专业,至于未来是否会深造,也要看就业前景如何,“如果毕业前能找到好工作,那就直接就业,以后再参加成人高考读本科。”

在南京铁道职业技术学院展位前,有不少270~280分的理科本二线考生来咨询轨道

类专业。该学院招生工作处处长梁永亮表示,这几年地铁、铁路局用人需求较大。今年,学校已经与南京地铁、苏州地铁、无锡地铁、常州地铁公司签订了1332人的订单需求,还与上海铁路局签订了2018年400多人的订单需求。而专科分数线的考生,对就业更为关注,所以相比升学机会,轨道类的普通类招生专业吸引力反而更大。

而对于想深造的考生来说,高职(专科)院校的“3+2”也为学生提供了更多可能性。南京工业职业技术学院招就处副处长李子强表示,对于报考“3+2”的考生来说,如果入学后勤奋努力,3年后通过主干课程的考试,就可以升入分段培养的本科高校。但考生如果有自己心仪的本科高校,也可以在校期间参加专转本考试,选择其他高校,他们与填报普通类招生代码的考生在专科的毕业证书、专转本考试资格、就业等方面并没有差别。



扫码了解详情

# 南京工业职业技术学院: 首批国家示范性高等职业院校

南京工业职业技术学院(简称“南工院”)创办于1918年,前身是我国近现代著名民主革命家、社会活动家、教育家黄炎培先生在上海创办的中华职业学校——我国近代教育史上第一所以“职业”冠名的职业教育学校。百年传承,薪火相传,学校培养了包括张闻天、华罗庚、邹韬奋、江竹筠、顾心怿、朱森林、秦怡、徐伯昕、王世绩等杰出校友在内的十几万名建设和管理人才。

## 不断前行

● 2004年成为江苏省第一所国家高技能人才培养工作水平评估“优秀”学校。

● 2006年11月,为了提升高等职业院校的办学水平,教育部启动了被称为“高职211”的“百所示范性高等职业院校建设工程”,学校顺利成功入选首批国家示范高职院(共28所)。

● 2011年被确定为江苏省首批人才强校试点单位。

● 2012年获得首届“江苏省教学工作先进高校”称号;同年,获准与应用型本科院校联合举办高职本科。

● 2015年,中国高校创新创业教育联盟成立,学校作为全国高职院校唯一代表与北大、浙大、复旦等10所本科高校共同当选为联盟第一届理事会副理事长单位;同年,学校牵头发起成立全国高等职业院校创新创业教育联盟,并当选为该联盟第一届委员会理事长单位。

● 2015—2016年,连续两年被评为江苏高职院校人才综合竞争力第一名。

● 2016年获评全国高职院校服务贡献50强院校;同年,被确定为教育部第一个职业教育

“走出去”项目试点学校。

● 2016年9月,在世界职教院校联盟(WFCP)2016年全球大会上,学校荣获全球职教界的最高荣誉——世界职教院校联盟“应用研究与创新”金奖。

● 2017年6月,全国大学生创新创业实践联盟正式成立,学校作为高职院校唯一代表入选联盟副理事长单位。

● 2017年6月被教育部认定为创新创业教育改革示范高校。

● 2017年6月,学校获批为国家第二批“大众创业万众创新示范基地”,一同入选的有北京大学、浙江大学、复旦大学等15所高校。(首批双创示范基地仅有清华大学、上海交通大学、南京大学和四川大学入选,我校是目前入选的唯一一所高职院校。)

近三年,在国家级重大创新创业赛事中,获得国家级一等奖126项,全国高职高专“发明杯”创新创业创意竞赛一等奖85项,屡超全国一等奖总数的20%。

近五年,学生共申请专利及软件著作466项;授权专利及软件著作权306项。学生每年自主创业项目中,60%以上的项目为专业技术依托型项目。



## 答考生问

问:如何报考你校?

答:我校在江苏高考专科批次共有4个招生代码,分别是1151、1451、1561、1651,对应不同分数的考生均可报考,考生可根据自己的分数结合往年的录取分数线,选择相应代码填报。为提高录取我校的成功率,建议考生A志愿填报我校,也可在专科批次同时填报多个代码,如A志愿1151、B志愿1451、C志愿1561、D志愿1651。填报志愿的时间为7月27日—28日,志愿填报网址: <http://www.jseea.cn>

问:你校如何确定进档考生的专业?如对录取专业不满意可否调整?

答:我校今年对江苏招生的1151(普通类文理科)、1451(3+2分段培养本科)、1651(中外合作办学)均按1:1调档,进档不退且满足考生专业1志愿录取;报考1151(艺术类)、1561(海外本科直通车)且专业服从调剂的考生,进档

不退。我校在录取时会根据进档考生填报的专业志愿情况,调整专业间计划,尽可能满足考生专业志愿。如对录取专业不满意,新生入校后第一学期末可以申请调整专业。

问:你校的招生专业、办学条件如何?

答:学校以智能制造、机电一体化、电气自动化、应用电子等专业为主干,以飞机制造、航空机电、航空电子、轨道交通、智能通讯等专业为特色,汽车、经济管理、计算机、艺术设计、外语、人文等专业协调发展,设有9院3部1中心,设有17个专业群,47个专业(方向),包括国家职业教育专业教学资源库项目2个、国家示范性高等职业院校重点建设专业、教育部教改试点专业、教育部高等职业学校提升专业服务产业发展能力专业、江苏省品牌(特色)专业、重点专业群等32个;获批“十三五”产教融合发展工程规划项

目1个、江苏省高教产教深度融合实训平台项目2个,建有包括3个国家级高教实训基地在内各类型实验实训室近200个,教学科研仪器设备总值1.8亿元,馆藏图书百万册。近四年全校师生申请专利高达1000多项。

问:介绍一下你校咨询方式。

答:可通过以下几种方式联系我校:1.来校实地考察,学校地址:南京市仙林大学城羊山北路1号,南京市内乘地铁2号线至羊山公园站下,向北1000米即到;2.拨打咨询电话:400-080-1151;3.通过QQ咨询,招办QQ:4000801151;4.访问学校招生网站: <http://zs.niit.edu.cn>



南工院招生办微信 学校招生信息网